



聊城市
职业院校

报考指南



特色巡礼

砥砺五十余载,桃李誉满庭香

—阳谷县第二职业中专发展纪实



秉承“律己修身·德艺双馨”的办学理念,坚持“树名师·育名生·铸名校”的办学方向,五十多年来,阳谷县第二职业中专已发展壮大成为集机械加工、服装制作与营销,电子商务等多个亮点专业的鲁西职教名校。国家“十一五”县级职业教育基础能力建设规划项目学校、山东省重点技工学校、聊城市科技星火培训基地等荣誉加身,仍潜心奋进,“校中厂”和“厂中校”的办学思路,培养了一大批优秀毕业生,获得用工企业的一致好评。

文/片 张超 通讯员 魏连登

为学生成长“塑形”,贴近市场办学



校园实景。

整洁的校园,饱满的热情,充实的状态,走进阳谷县第二职业中专的校门,给人最为直观的感受便是如此,积极向上,而这也是学校多年来最为直观和普通的情景呈现。

多年来,阳谷县第二职业中专以“体现亲情关怀,共建和谐家园”为中心,始终坚持以“律己修身 德艺双馨”为办学理念;坚持“学高为师 身正为范”的教风,发扬“好好学习 天天向上”的学风;坚持“树名师·育名生·铸名校”的办学

方向,力推“走课制”,让教师发挥特长,让学生选课,鼓励个性张扬;坚持教育的根本在于唤醒学生成长的欲望,实施“军事化管理”,为学生的成长“塑形”;坚持以就业为导向,以能力为本位,牢固树立“以人为本”的教育理念,紧贴市场办学,根据市场需求设置专业,根据学生实际进行教育,培养德才兼备的合格毕业生。

学校立足阳谷实际,秉承“对接五大主导产业、服务县域经济建设”的办学思想,坚持为阳谷县经济发展,培养实用技工人才的办学方向,学校根据所需人才类型的对接,现已合作五所高校,分别是山东省劳动

技术学院、山东省冶金学院、山东省服装学院、聊城职业技术学院、潍坊工程职业技术学院,开通了学生高考直通车,让学生升入高校相关专业学习,毕业后服务县域经济,形成中职、高校、县域产业三者互惠互利共赢的发展格局,构筑立交桥,并将高校研究成果引入县域主导产业,推进县域主导产业优化升级,实现快速发展。学校先后被确定为国家“十一五”县级职业教育基础能力建设规划项目学校,山东省财政数控实训基地建设项目学校,山东省重点技工学校,山东省技能扶贫工程项目学校,聊城市科技星火培训基地、阳谷县再就业培训实习基地。

满墙荣誉加身,不断创新发展

“教育教学工作综合奖”、“聊城市中等职业学校技能大赛团体二等奖”、“就业与再就业工作先进单位”、“教育工会工作先进单位”、“安全管理先进单位”、“综合治理工作先进单位”、“平安和谐校园”、“县级文明单位”,守着近四十块省市县各类荣誉牌匾,让数十平的会议室显得熠熠生辉,守望者满墙的荣誉,更多的确实不断地创新与探索,发展与奋进。

为了加快学校发展,经

县委政府批准,学校新征地50亩,计划投资1900余万元,建设综合实验楼、学生宿舍楼、体育馆、塑胶跑道;投资11万元,新建电钢琴室两个,成立蚩尤威风锣鼓队,教工工军乐队。学校加大校企合作力度,提出“校中厂”和“厂中校”的办学思路,先后与山东省鲁泰集团、祥光集团、凤祥集团、电缆集团、太平洋光缆、金蔡伦纸业等建立了密切的合作关系,既锻炼了学生的动手操作技能,又弥补了企业的人才短缺,目前每个专业都不同程度地分别开展了对接合作,实习总人次达到两千余人次,受到合作企业的好评。

与此同时,学校坚持实施名师工程和教师职业修炼工程,坚持以学科建设为龙头,以科研促进教学,扎实推进主题教研活动。教师外出学习汇报制度,形成学习成果共享。充分利用国培、省培,为教师积极创造了外出学习进修交流的机会,建立了教师外出学习及成长提升的长效机制。学校现拥有省市县优秀教师61名,省市县教学能手42名,县名师2名,国家师资培训骨干教师26名,首届聊城市“十佳”校长、“十佳”教师各1名,双师型教师占任课教师总数的63%。学校良好的运行机制,广阔的办学思路,精干的师资队伍,积极向上的精神风貌,铸就了良好的师魂和质量品牌,取得了突出的办学成绩。

亮点专业

机械加工技术专业

机械加工技术专业是学校重点建设专业,是山东省重点专业,是校企合作、工学交替的教学改革试点建设专业。校内建有数控加工实训车间、焊接实训室、钳工实训室、电工电子实训室等实验实训中心。其中数控加工实训车间是山东省数控技术重点实训基地。

专业拥有一支专兼结合,“双师”素质突出,结构合理的专业教学团队,本教学团队连续三届被评为县青年文明号集体。拥有专业教师26人,其中有朱现伟、孟庆荣等6位国家级师资培训专业教师,并聘请了多名企业技术骨干作为兼职教师。

同时,随着学校与云书网合作的深入,机械加工技术专业迎来了重要的发展机遇,学校推行的“现代学徒制”也得以实施,学生在学习一技之长的同时,将得到人生第一份“工资”。

机械加工技术专业学生专业知识扎实,操作技能强,在就业市场上具有很强的竞争力,大批的优秀毕业生走上了专业技术发展空间巨大和薪酬丰厚的岗位,并受到了用人单位的一致好评。

电子商务

专业以培养适应社会主义现代化建设需要,具有市场经济意识和开拓精神,具备职业道德、德、智、体、美全面发展,有一定的电子商务基础知识,以拥有电子商务的实践技能为特色,能帮助企业进行基础性的电子商务工作人员。

开设商品学基础、营销心理学、物流管理、电子商务概论、网络营销基础等精品课程。电子商务专业师资力量雄厚,现有专业专任教师12人,其中省级教学能手2人,市级教学能手4人。具有高级工及以上职业资格证书的10人,双师型教师比例达到80%以上。

电子商务专业以新型高效的教育模式为基础,采用职业化的管理体制,培养学生精湛技能,提升学生综合素质,毕业生从事的岗位:企业信息中心、企业营销部门、企业销售部门、企业经济管理部门等以及各行业从事电子商务的企业或公司。电子商务专业将与河南省新华书店发行集团“云书网”实行联合办学,实行现代学徒制培养方案。

服装专业

是学校拳头专业之一,含服装制作与生产管理,服装设计与工艺两个专业,专业11名优秀专业教师技术

过硬,具有服装设计定制工中高级技师资格,三名教师参加国家级培训,四名教师参加省级培训,有着丰富的教学实践经验,是业务精干的“双师型”教师,能承担各类服装设计与制作的理论与实践,高质量的师资,确保高水平的教育。

拥有建筑面积400平方米的实训车间,专业实训设备齐全,专业教师技术过硬,能承担各类服装设计与制作的理论与实践。服装设计专业就业行业规模都比较灵活,服装制作专业现已进行“工学交替”、订单式培养、顶岗实习模式,具备一定规模,为学生构建校企合作平台,实行现代学徒制,很好地适应了企业的用人要求,也实现了学生带薪上学。

专业升学率居全市服装专业之首,对口升入烟台大学、青岛大学、山东服装学院等高等院校。学生毕业后可升入山东服装学院等对口高校,也可进入校企合作单位鲁泰集团就业。



优秀毕业生



曹广运:2003年毕业于阳谷第二职业中专机电专业;2008年毕业于山东工商学院本科,电子商务专业获得经济学学士学位,现任淄博创造动力网络科技有限公司经理。



谷奎敬:2003年毕业于阳谷县第二职业中专;2006年毕业于山东临沂师范学院;2008年毕业于德州学院;现任阳谷县第二职业中专教师。



李倩倩:就读于阳谷第二职业中专和济南铁道职业技术学院,2006年就职于山东移动省公司客服中心,2007年起每年被评为优秀员工。



潘红杰:2005年毕业于阳谷县第二职业中专计算机专业,同年考入济南大学,毕业后就职于宁波大亿科技有限公司,晋升部门经理。



王蕾:2003年毕业于阳谷二职业中专机电专业;2006年毕业于青岛职业技术学院海尔家电系,现任贝瑞珠宝青岛有限公司办公室经理助理。



徐青:2003年毕业于阳谷县第二职业中专;2006年毕业于日照职业技术学院;2008年毕业于济宁医学院;2009年至今担任出境领队,英语导游,曾被评为“山东省优秀大学毕业生”、“日照市十佳模范导游”。